

黄帝精神世代景仰 薪火相传续写华章 旧金山炎黄子孙举行壬寅年拜祖大典

本报讯(郑报全媒体记者赵文静 文/图)“三月三,拜轩辕。”3月27日,由美国旧金山海外炎黄文化传承基金会主办,美国华商总会协办、中国黄帝文化基金会支持的壬寅年第七届海外炎黄子孙拜祖大典在旧金山湾区的圣拉蒙市新硅谷离岸发展中心成功举办。



网上拜祖
二维码



网上拜祖
小程序



敬拜人文始祖轩辕黄帝

旧金山海外炎黄子孙拜祖大典以壬寅年新郑黄帝故里拜祖大典“同根同祖同源、和平和睦和谐”的主题为根本理念,传承传播华夏根系文化。

黄帝精神,世代景仰;薪火相传,续写华章;民族融合,世泰人康。大典仪式延续“锣鼓喧天,敬献花篮,净手上香,恭读拜文,行施拜礼,高唱颂歌,乐舞敬拜,祈福中华”议程,还在第九项议程“上下五千年”环节体现传承和创新的融合,由海外炎黄子孙拜祖大典组委会成员集体合唱国风歌曲《万疆》,并且由第二届“我是炎黄子孙”青少年中文演讲比赛获奖者参与朗诵环节的演出,使之成为本届拜祖的亮点。

拜祖大典现场庄严肃穆,黄帝像前鲜花花篮簇拥,与会嘉宾们佩戴黄色丝巾,心怀崇敬慎终追远。旧金山海外炎黄子孙拜祖大典创始人之一陈熊中医博士担任本届大典主司仪,在宣布第七届海外炎黄子孙拜祖大典开始后,旧金山著名的李氏醒狮团激情澎湃的锣鼓表演拉启了拜祖大典的序幕。

美国政要、企业家、老侨新侨代表分别向人文始

祖敬献花篮和净手上香缅怀始祖。Livermore市市长John Marchant、Danville市副市长Newell Arnerich、前加州众议员朱感生夫妇、Saratoga市市长赵嫵、Millbrae市议员Anders Fung、Fremont市议员黄洁宜、美国RAVV集团总裁孙鸿玉、中国侨联海外委员何孔华、美国美西河南商会会长崔增娣博士、中国侨联海外委员李竞芬、美国硅谷文化科技园创始人林青、美中文化促进会会长陈万祥、拜祖大典组委会总指挥张福明、北加州东北同乡会会长邵金涛、全美山东同乡联谊会监事长徐庄向人文始祖敬献花篮;美国华商总会会长孙志雄,SAPA美中友好联盟执行主席Athena Liu Goodman,美国中国画院执行院长黎志滔,中华慧妍总会会长徐兰英,惠君时尚总裁贾惠君,美国剑桥旅游公司总裁李一冰,加州大学-硅谷杨磊校长、海外炎黄文化拜祖大典总指挥胡长桥,美国JCM房地产投资公司总裁李博谟净手上香缅怀始祖,并致三鞠躬。

现场全体人员向人文始祖行施拜礼三鞠躬后,拜祖大典组委会主席张丽莉将拜祖文呈交给

主拜人前加州众议员朱感生。朱感生声情并茂地诵读了拜祖文。在“高唱颂歌”环节,歌唱家刘俐、方宏领唱《黄帝颂》,徐兰英团长率领的拜祖大典成人合唱团与童敏之团长率领的儿童合唱团共同合作,嘹亮的歌声承载着海外炎黄子孙美好的愿望,回荡在旧金山湾区上空。在“乐舞敬拜”环节,李一冰团长和团员们身着华美的中国汉服,配以金色头饰,在古雅悠扬的乐曲声中,用轻灵的舞蹈表达对祖先的追思和敬仰,举手投足间展现了中华传统服饰及舞蹈之魅力。在礼仪小姐的引领下,嘉宾和侨领及华人华侨代表陆续在祈福画卷上签名,祈福国泰民安、世界和平。

第九项议程“上下五千年”将仪式推向高潮,高昂激情的青少年朗诵,银铃般的声音透彻云霄,组委会成员面带微笑手持鲜花步入舞台,共同演唱具有国风特色的歌曲《万疆》,通过歌声表达华人心声、对祖国的思念,以及将爱与温暖传递到世界每一处角落的美好心愿。最后,海外炎黄子孙拜祖大典组委会总顾问陈熊宣布大典礼成。

传承传播华夏根系文化

加州众议员丁佑立、州参议员威善高、加州财政部长马世云、Livermore市市长John Marchant、Danville市副市长Newell Arnerich等美国政坛政要还向海外炎黄子孙拜祖大典组委会发来了贺状及贺信。旧金山海外炎黄子孙拜祖大典荣誉主席、著名侨领方李邦琴,中国侨联海外委员何孔华,中国侨联海外委员李竞芬等侨界领袖,以及德州、纽约芝加哥侨领纷纷向组委会发来祝贺视频。

“无论我们身在何处,都相信我们有共同的祖先,同祖同源同根,这就是我们中华文化能够源远流长、生生不息的基本原因,因为有了共同的祖先,就可以团结一起向前迈进,这说明了为什么我们海外华人华侨要在海外举办拜祖大典的原因,举办拜祖大典不但意义深长,更有着必要性。”方李邦琴通过视频表示,拜祖能使我们增加民族感、归属感;拜祖,能够使我们更好培育下一代,继续辉煌;拜祖,能够使我们中华文化与世界价值观相融相合。

何孔华说:“今年是旧金山拜祖大典举办的第七个年头,黄帝文化是中华优秀传统文化的根文化,在中华儿女的心灵中占有很高的地位。拜祖、拜宗是中华民族传统信仰的主脉。同根同祖

同源,和平和睦和谐是世界人民共同的心愿,在世界局势动荡的今天,我们有感对祖籍国、对家乡的那份浓浓的思念。借助拜祖大典的平台,让我们怀着游子的思乡情怀,共祝祖国繁荣昌盛。”

李竞芬表示,海外炎黄子孙拜祖大典延续新郑黄帝故里拜祖大典的九项议程,通过拜祖庄重仪式,让大家了解中华文化的博大精深,让每位海外炎黄子孙都能牢记,虽然我们身处海外,但你我我是同根同祖同源,共同传承与弘扬中华优秀传统文化是我们的责任与使命。在疫情下我们共同成长,在历史长河轨迹中我们传承发扬中华文化,为搭建不同族裔文化交流的桥梁而共同努力,祈祷世界和平早日实现。

据悉,旧金山海外炎黄子孙拜祖大典肩负着传承传播炎黄文化,促进与美国多元文化的融合,提升海外华人华侨的凝聚力,教育启发下一代,弘扬中华文化的多重使命,已经连续举行到第七届,并且成为在美海内外华人中极具影响力和标志性的文化名片。同时也成为中国传统文化海外发扬光大的一个重要平台。中国驻旧金山总领馆侨务处处长杨雪峰等领事成员亲临拜祖大典拍摄录制现场支持和鼓励,并与主办方合影留念。